www.shfzb.com.cn

#### 浑身酸痛仍舍不得休息

# 急诊医护人员守护患者"生命线"

□记者 陈友翰

本报讯 前来就诊的患者络绎不绝,救护车闪着警报灯频繁进出——这是半个多月以来普陀区利群医院急诊预检护士李秀丽最常见到的画面,动作麻利地问诊、分诊,虽然声音沙哑,但丝毫不影响她的工作效率。

急诊是医院的"前沿阵地", 承接着急危重症病人一站式无中转 急救医疗服务,其发热门诊还在疫 情与传染病监测中发挥预警和哨点 的作用。普陀区利群医院急诊科的 医护人员用坚守筑牢"防护墙", 用执着守住"生命线",用服务诠 释"医患情",不辞辛劳,日夜兼 程,守护着群众生命健康。

为了保证临床工作顺利开展,同时又能照顾到症状较重的医务人员,科室每日科学排班。"面对困难,没有人退缩,大家都自告奋勇坚守岗位,没感染的'不下火线',感染了稍微好一点又'重上战

场'。"急诊护士长孙赟也是连续奋战在一线近半个多月,直到高热坚持不住才在同事的劝说下回家休息。

抢救室里刚刚送来一位情况危急的老年患者,医护人员忍着自身不适,高强度奋战在气管插管、机械通气等各类救治机器的嘈杂声中。终于,当患者的情况平稳了,他们才能略微松一口气,休整一下自己疲惫的身躯,随即又投入下一场战斗。

面对急诊室外排着的长队,抢救室、留观室里等待分流的病人,急诊科的医务人员看在眼里急在心里,他们只想尽快地诊治患者,快一点再快一点!忙得一天喝不上几口水,忙得盒饭早已凉透,只恨自己分身乏术。

罗辉医生每天穿梭于急诊科病 床之间,忙着分析病例、沟通协 调,由于多日的连轴转,他浑身酸 痛。当有人劝说他休息时,他却 说:"舍不得休息,重病人在等 着,本来就缺人,我还能坚持。"

记者了解到,为确保所有患者第一时间在急诊科得到精准高效救治,普陀区利群医院已启动应急模式,迅速集结后备力量,并成立急诊专班、在走廊增设床位等,帮助急诊分流患者。同时,医院为医扩人员的健康作了充分考虑,保证救治人员能够尽量及时轮换,集中力量做好医疗流程、人员、物资、机制保障等各方面工作,全力保障急救生命通道畅通。

# 网恋奔现欲闪婚,却被骗140万

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 姚安珂

原以为遇到了真爱,没想到却是场彻头彻尾的爱情骗局。王女士误以为遇到了"真命天子",在交往的一年多时间里,她付出了140多万元的代价。

近日,静安区人民检察院以 涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人李某批 准逮捕。

2020年12月,王女士在某游戏软件上结识了李某,两人经常一起组队。在日常的聊天和打游戏过程中,李某对王女士嘘寒问暖,并自称是某投资公司的股东。随后,两人感情迅速升温,李某也借此提出想和王女士在现实生活中谈朋友。王女士答应了李某的请求。

2021年1月6日,交往半个月后,李某提出闪婚,并"深情"地向对方表示"我不认为我们会离婚"。两人陷入热恋。

在提出闪婚的前一天,李某就曾在线上向王女士表示,自己的公司因为税务问题出现了财务危机,希望王女士拿5万元给他周转一下。当时王女士因为二人

尚未谋面,拒绝了李某的要求。 次日,李某就提出了闪婚的想 法,之后的几天里,李某的追求 更为热烈,再三请求王女士要奔 现见面。

2021年1月10日,王女士 赶到李某所在的城市。奔现后次 日,李某以奔波劳累,想要王女士好好休息为借口,拿走了王女士的身份证,并在几个小时后办好了所谓的"结婚登记证"。有了"确实"的夫妻身份后,李某"霸气"地给了王女士一张号称有300万元额度的银行卡,虽然王女士最终没有收下这份"心意",但李某的举动完全俘获不至士的芳心。因此,在后承担公司的财务问题时,王女士没有拒绝而且深信不疑。

李某还诱导王女士从各类线上平台进行网络贷款, "我不知道什么平台可以贷款……我根据他的全程指导操作,在平台上贷款了……"就这样,总计30余万元陆续进入李某"口袋"。

2021年1月至5月,李某假 借公司税务问题等事由多次向王 女士要钱,还联合朋友欺骗王女 士说自己作为军人,违反军纪,需要疏通关系、找人顶罪,不断 向其施压。

王女士则继续通过贷款平台、变卖抵押家里的贵重电器、手表、珠宝首饰等物品凑钱。在得知王父有50万股市钱款后,李某甚至教她怎么去骗父母、编故事,用电脑伪造欠款记录,欺骗王父说王女士自己做珠宝生意失败,需要还钱给李某。王父信以为真,因为急着想帮女儿还款,还向亲朋好友借钱,把近30万元转给了李某。

为了让王女士对两人的关系 更加深信不疑,李某在后期提出 想要上门提亲,承诺给50万元 彩礼,再以户口被注销为由需要 借钱搞定户口才能领证,再次从 王女士处骗得7500元。

经查,在与王女士相识一年 多以来,李某先后以各种借口, 从王女士及其父母处总计骗得 140余万元。

这场爱情骗局以王女士报警告终。公安机关以李某涉嫌冒充军人招摇撞骗罪移送检察机关审查起诉。检察机关审查后,以涉嫌诈骗罪对李某批准逮捕。

## "95后"社工一通电话 七旬老人及时获救治

□记者 陈友敏

本报讯 不久前,一通电话让安亭镇新安社区居民周新桐及时获得救治。原来,74岁的周老伯在回沪途中感染新冠病毒,回家后,他立即与老伴分房隔离。隔天夜里,周老伯出现喉咙痛、高烧39.9度等症状。

"我当时觉得全身乏力,起床上厕所时,一不小心摔倒在卫生间门口,头撞到了凳子上。"周老伯回忆,当时自己倒在地上动弹不得,而老伴在另一个房间休息,对此并不知情。

正当老人不知所措时,居委会工作人员俞彦岚打来了电话,老人的手机恰好在口袋里。"老人年纪大了,儿女又不在身边,我们比较担心,想打电话了解一下情况。"俞彦岚说,当时老人表示自己摔倒了,身体难受,"电话里能听出他很虚弱,征得同意后,我马上拨打120急救电话。"

随后,周老伯被送往嘉定区中 心医院救治。经全身检查和及时补 液后,老人无大碍已出院。此后, 俞彦岚每天打电话询问老人身体状况,不定时上门代买物资、帮忙处 理生活垃圾。

近半个月的疗养后,周老伯近日已顺利"转阴"。"幸亏小俞同志帮忙,不然我身体不会恢复这么快!虽然是腊月寒冬,但我的心里暖洋洋的。"周老伯不吝感谢。老伴还专门向新安社区党支部书记洪丽娟发去一条致谢短信:俞彦岚同志时时想居民所想、帮居民所需,我们我负责的敬业态度,深深感动了我们

收到居民的赞赏, 俞彦岚也备受鼓舞。作为今年9月刚人职的"95后"社工, 她坦言: "这是我第一次这么真切、强烈地感受到被居民需要。我要把工作做得再细致一点, 希望能帮到更多居民。"

据了解,新安社区针对辖区内 孕产妇、透析患者、急危重症患者、残疾人等群体设立了专门的台 账,做到底数清、情况明。居委会 工作人员定期为行动不便、身患严 重基础病的老人代配药,随时与独 老、纯老、孤老等特殊群体保持联 系,保障老人的健康安全。

## 100余箱!

#### 金山警方查处一起跨省非法经营烟花爆竹案

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 跨年夜时,不少家住远郊的朋友会选择用烟花爆竹辞旧迎新。每到这时,烟花爆竹的经营运输正式进入旺季。数月来,金山警方持续开展烟花爆竹非法经营打击行动,于近日成功破获一起跨省非法经营烟花爆竹窝点2条,捣毁非法储存烟花爆竹112箱,涉案金额达40余万元。

2022年10月,金山警方在工作中发现,一女子郑某在网上兜售各类烟花爆竹,立即开展初步调查和分析研判。经查,郑某在未取得相关经营资质的情况下,通过微信小程序及朋友圈售卖烟花爆竹,其货源则来自位于外省市的陈某处。12月28日,历时两个多月,在上海市公安局治安总队的指导下,金山警方成功侦破该起跨省非法经营烟花爆竹案件,先后捣毁烟花爆竹、工法储存窝点2个,抓获涉嫌非法经营的犯罪嫌疑人郑某和陈某两



人,并现场查获各类烟花爆竹 112 箱,初步查证涉案金额达 40 余万

经审讯,两人供述,其在未取

得烟花爆竹经营许可证的情况下, 非法对外销售。现郑某、陈某两人 已被金山警方依法采取刑事强制措 施。案件正在进一步侦办中。

### 浦东警方重拳出击 捣毁涉老诈骗团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 近日,浦东警方捣毁 专门针对老年女性的诈骗团伙。

薛老太在女儿"押送"下到浦东公安分局潍坊新村派出所报案。了解完情况后,民警倒吸了一口凉气。原来,薛老太去年在菜场买菜时,收到一个免费足疗一次的小广告,从此成了一家按摩店的"忠实客户"。之后,在按摩店员工的各种"推销"下,薛老太短短一年就将积蓄的35万元挥霍一空,眼看按摩店又推荐了一款价值十几万的新按摩套餐,她支支吾吾找到女儿借钱,这才"东窗事发"。

该案涉案金额巨大,浦东警方 高度重视,陆家嘴公安处会同潍坊 新村派出所立即成立专案组开展调 查,很快锁定了一个使用高价劣质 精油诈骗老年女性的犯罪团伙。

12 月 15 日,在周期漫长的调查走访后,专案组彻底锁定该犯罪团伙人员行踪,分成十五个抓捕组,在本市宝山、杨浦、浦东等地实施集中抓捕行动,抓获 80 名涉案人员,现场查获精油、账本、话术、客户资料等大量作案工具。

, 各户员科寺人里作条工兵。 到案后, 犯罪嫌疑人很快交代 了行骗事实。他们在本市各地开设了十三家直营按摩店,专门在菜场周边针对老年女性群体发放小广告,以免费足疗为饵,将这些老年人骗到直营按摩店。趁着足疗,按摩师便会在老人耳边"蛊惑",也边拉家常了解老人身体状况及家庭收入情况,一边"看人下菜"推销3000多元一套的次数上百的按摩套案,声称不但能保养驻颜更能治

关节炎、高血压、糖尿病……年纪大了多多少少都会有些基础病,很多老人都会被看似均价仅30元一次的低价按摩套餐诱惑下单购买,而按摩师则会借着一次次按摩的机会继续与老人"套近乎",不断增加"好感度"。为了增加权威性,他们还会引入所谓"三代中医"的医师为老人们"问诊把脉",进一步推销搭配"高级精油"价格离谱的按摩套餐,而这些价格动辄上万甚至十几万的"高级精油",实际只是价格低廉的劣质精油。

截至案发,该犯罪团伙已通过 该手法骗取高额费用累计达 1300 余万元,现涉案 80 名犯罪嫌疑人 已被浦东警方依法采取刑事强制措 施。